



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG
ENGEDELMÉVEL.



41.

Költ Bétsben, Sz. András-Havának (Novembernek)
18-dik napján, 1794-dik Elztendőben.

Hadi Környüállások.

A' Vesztfáliai Kerületben fekvő Dietz Grófságnak Embs vagy Ems nevű Mező-Városából Novembernek 4-dikén: — „Ts. K. Generális Mélasnak fő-quártélyá, itt vagon tegnapelőttől fogva. — Nagy számú Ts. K. Katonaság tartózkodik ezeken a' vidékeken.“ — „A' Frantziák tegnap által rontottak egy izigetetskéjébe a' Rajnának, mellyben, egy nagy falu, és egy Apátza-klasztrom vagon. Enge-

X x

delmet kért az ellenség — úgy halljuk — hadd vásárolhasson marhát ezen a részén: de olyatén választ kapott, a' millyent érdemlett a' kérésse. “

Moguntziából Nov. 6-dikán: — „Tegnap reggel két óráig tsatáztak Elölvígyázóinkkal a' *Mombachi* erdönél, mellyben Munkássaink vagynak, a' Frantzia Szaguldók, 's minthogy nagyobb számmal voltak: láttattak elő-nyomúlni: de az *Ingelheimi* Berekből ellenek szállított golyóbi-saink, vissza-térítették őket: előbbeni tanyájokra. A' *Hechtsheimi*, és *Bretzenheimi* mezőn is történtek tegnap, de tsak valami tsekély tsatázások. A' múltt éjtszaka, meg-láttak *Nackenheimnél*, egy tsónakot a' Frantziák, 's rá löttek. Ennek hallására, *Hechtsheimig* lévő minden Vígyázóik tüzet adtak, melly által, mind az ide-való Örizet, mind pedig a' *Rajrán* túl lévő fegyveres Népünk is fel-lármázódott. Ma délelött, számos Frantzia Visgálódók mutaták magokat *Hechtsheimen* alól; egynehány kurta-ágyúkkal. A' *Weisenau* Sántzon dolgozóinkat akarták meg-zavarni, a' minthogy vettettek is két haubitz-granátokat: de semmi kárt se' tehettek Munkássainkban: a' mi ágyúink ellenben, olly sikeresen dolgoztak ő ellenek, az új Favorit-sántzból, hogy kéntelenítettünk nagy sietséggel vissza-szaladni. “

Frígyes - Belgyiomból —

Hágából Oct. 29. dikén: — „*Hulst, Philippine, Axel, Ter-Neuse*, és minden egyéb Erösségeink, a' mellyek *Hollandiai-Flandriában* vóltanak, el-hagyattatván Népünk-től, frantzia kézben vagynak, ezen Hónap-nak huszonkettödikétől fogva. “

Olász - Országból. —

Ts. K. Hadi - Tármeester Gróf *Wallis*, olly értelmű Tudósítását útasította *Bétsbe, Acqui*. Városából, Nov. 3. dikán, hogy a' sok esőzések és havazások által lett el-romlásaik miatt az utaknak, téli-quártélyokra szállította, a' kormányozása alatt levő fegyveres Népet olly formánn; hogy ennek legnagyobb része, egy menetel *Acquinál* teremhet; a' kevesebb rész is, két menetel (marssal)

A' *Szárdíniai* Király, hogy annál inkább segíthessen a' hadi Kintstáron, újra készített papíros-pénzeket, mellyeknek egész summájok, tizenhat millió lírát vagy fontot, mindegyik pedig közzülök harmadfél lírát, az az, mintegy tizennyóltzadfél garast fog tenni.

Genuából Nov. 8. dikán: — „A' *Tulon* alól el-indúlt Frantzia hajós-Sereg, nem ment *Korszika'* szigete ellen, mint vala felölle a' vélekedés, hanem az *Afrikai* partok felé, hogy általom alá venne az ottan gabonával rakodott számos hajókat, mellyek vízfőzsa-igyekeztek Fr. Orzágnak

déli részébe, a' hól nagy a' szükség, élet-
dolgából. — *Marfzília* Városában egéssz-
tsendesség vagyon, a' miólta ki-végzett
százhat Jákobínust a' gilljotín. — A' Kö-
zép tengeren kerengő *Nagy-Britanniai* ha-
jós-Seregnék kormányozásából, visszahí-
vattatott *Hood* Admirális: helyébe — a'
mint halljuk — *Parker* Úr fog küldödni:
addig pedig *Hotham* Vitze-Admirális lesz
a' Fő-vezérség-helytartója. “

Genuából Oct. 25-dikén: — „ Azt
hírlelik itten a' *Madriti* Levelek, hogy az
Arragoniai Spanyol Sereg-osztály' Vezére;
Hg. *Castelfranco*, bé-ütött Fr. Ország-
ba, 's a' *Liersi* és *Lascuni* völgyekben,
és minden magazinomaikat el-égette a'
Frantziáknak, úgy hogy reá megy ezeknek
a' veszteségjek leg-alább is tizenkét millió-
ra. A' Spanyolok között — saját elő-adás-
sok szerént — egy Tiszt és tizenhét Köz-
emberek estek el; négy Tiszt, és negyven-
kilentz Köz-emberek sebet kaptak; egy
Tiszt, és száz-tíz Köz-emberek pedig fog-
lyaivá lettek az ellenségnek. “

„ Más Levelekből azt olvassuk, hogy
a' *Sz. Lörintzi* hegyek felé, nagyon véres
verekedés volt a' *Katalóniai* Spanyol Se-
reg-osztály' Kormányozója, és Fr. Vezér
Dügommier között. Igen sokat vesztett
mind a' két Réfz. “

York Hertzeg' Seregénél, ezen eszten-
dőbéli hadakozásnak mindjárt az elein, se-

bet kapott vala artzúlatban, *Ernst* Ánglus Királyi Hg, és fogságba is esett volna, ha egy tsoport *Ánglus* lovasság, igen vitézül ki nem kelt volna mellette. A' múltt hónap vége felé pedig, olly környülállások között vólt ezen Hertzeg, hogy tsupán a' szélnek köszönheti, Frantzia fogságba lett nem esését. T. i. Octób. 26-dikán *Hollandia* felé akart hajókázni: de mivel megfordúlt a' szél, el nem indulhatott a' *Margatei* parttól. Kevéssel azután egy hajó érkezett a' *Margatei* Ki-kötő-helybe, olly híradással; hogy ezen nevezett Ki-kötő-hely, és *Hollandia* között, 3 középízerű frantzia hadi hajók kerengenek. Ezeknek tehát prédájokká lett volna kétség-kívül az *Ernst* Hg' Fregátja, ha tengerre szállhatott volna akkor, a' midön szándékozott.

A' Fr. Nemzeti-Gyűlésnek 30-dik Octóberi Ülésében, olly értelmű Tudósítást közölt *Thuriot*, hogy a' *Napnyugoti-pirenéusi Spanyol Sereg*' Sántzaiba bérontván erő-hatalommal a' Frantziák, leöltek két ezer Spanyolokat, el-fogtak két-ezer-öt-fázat, és nyertek ötven ágyúkat.

A' Rosalisták eránt, hol kedves, hol kedvetlen Tudósításokat vesz a' Fr. Nemzet-gyűlése: — *Saint-Malo* Városából, a' melly, *Páristól* 82 órányi földre fekszik napnyugot felé, olly értelmű Híradás indítódott Octób. 16-dikán *Párisba*, hogy

Sable d' Olonne-nál igen nagy veszteségek vólt a' Rojalistáknak, melly után, öt ezereu közzülök le-tettek a' fegyverviselésről 's ellenségeskedésről. — Nem sokkal ez után, éppen más hangon írt a' N. Gy. hez, *Legrís* nevű Kommisszáriussa, kinek Tudósítása, a' 28-dik Octóberi Ülésben olvastatott fel, 's ezeket foglalta magában: „*Chouanok* (Suánok, Rojalisták, vagy Királyt-kívánók) között vagyok én itt. A' veszély, mellyben forgok, szaporítja gondjaimat. Nem lehet gondolni, mennyire el-vagynak szédítve, ezen vidékeknek lakosai. — Nem beszélnék ezek egyébről, hanem tsak a' Religiójokról. Ez, a' Pápoknak, és Ki-költöztteknek a' munkája. Ólnek, és rémítnek mindenfelé a' Haramiák. Kénszerítő nagy eszközökre vagon itt szükség. Küldjeteu több erőt, és a' Tartomány meg fog tartatni. — Ezen Levelet, a' Közjóra; Köz-bátorságra; és Törvényhozásra ügyelő Deputátzióknak adatta által a' Nzti-Gvülés.“

Párisba Brüsszelből, Oct. 22-dik napján útasított Tudósítása szerént *Briez* nevű Nemzet-gyülési Kommisszáriusnak, négy ágyúkat nyertek a' Frantziák, 19-dik Octóberben. *Nimvegennél*, *York* Hg' Seregétől, 's hétszáz embert fogtak el belölle.

A' Lengyel Inszurrektzió' sorsáról.

A' mit íránk a' múlt postán, *Prága* nevű *Varsói* külső Városnak, az *Oroszok*

által lett el-foglaltatásáról, bizonyítják azt a később Tudósítások is, mellyeknek foglalatok ez: „Prága külső Városára *Varsónak*, melly, a Fortifikátzióknak minden regulái szerént megvala erősítve, és húszonhat ezer Katonákkal rakva, negyedik Novemberre virradóra, éjfél-utáni négy órakor, egyfzerre reá-rohantak az *Oroszok*, Gróf *Suwarow*; Bárá *Fersen*; *Dörfelden*; és *Denisow* Generálisoknak kormányozásuk alatt, mindenfelől; s négy órákig tartott kemény bajvívás után, magokévá tették azt. Mintegy tizenkét ezer *Lengyelek* hullottak el a tsata-mezején; tíz ezren *Orosz* fogságba estek; két ezer lovasok a *Visztla* (*Vistula*) vízébe merültek, és csak mintegy két ezer lovasok szaladhattak el. Négy el-esett Generálisoknak ketteje, *Grabowsky*, és *Jarsinsky* voltak; három Generálisok, foglyokká lettek. — Eggy ezek között *Madalinsky*, a ki, sebet is kapott. Ágyút, hetvenkettőt nyertek az *Oroszok*. “

*Byszewsky*nek nevezik a később Tudósítások, azt a *Lengyel* Generálist, kinek, az *Oroszok* által, 27-dik Octóberben lett el-fogattatásáról emlékeztünk a múlt postán. A történetet így adják elő: „A mint masírozott volna *Varsó* felé *Suwarow*: nem messze *Kobylkahoz* — melly, három mértföldnyire esik *Varsótól*, megtámadta *Byszewsky* Generálist, a ki, mint-

egy öt ezer főből, leg-nagyobb részént lovasokból állott Korpussal tanyázott vala, erdő és motsár között, egy térségenn. Rettenetes ütközet volt: a' Lengyelek, vátig nem hagyták volna magokat: de végtére is csak ugyan az Orosz szablya, és bajonét győzött. Maga Generális *Byszewsky*, *Volland* Obersterrel, négy Májorókkal, negyvenegy alsóbb Tisztekkel; és nyóltzfáz Köz emberekkel együtt, fogságba esett. Kilentz ágyút, és egy nagy Nemzeti zászlót is nyertek az Oroszok. Az el esett Lengyelek között találtattak: *Sacholzky* Oberster, és *Liszewsky* Oberstlieutenánt. A' mi kevesen el-futhattak a' Lengyelek közzül, mindenütt lárma-tüzet gyújtottak, 's mind addig űzte őket az Oroszság, míg űzhette a' Prágai ágyúk miatt.

A' *Lengyel-Országban* lévő Ts. K. Generálstabból egy Tiszt, azzal a' hírrel érkezett tegnap Bétsbe, hogy *Varsó* Városa kapitulálni akart; de nem lehetett: minekokaért bé-botsátotta kebelébe *Suwarow* Orosz Vezért, ajánlván magát ennek emberiségébe, ki is szépen bán, a' mint hallatik, ezen szerentsétlen Vároossal, mellyben benn volt Hg *Poniatowsky* József Generális is.

Frantzia Ország.

Az a' nevezetes Protektázió, — mellyért a' *Robespierri*sták, száz-hét Kollegáikat marák ki a' múltt esztendőben, a' Nemzet gyűlése kebeléből, 's résszerént a' Világból is — e' volt:

„ A' Frantzia Népnek alól-írtt Képviselői: Meg-gondolván, hogy olly történetek között, mellyek, az egész Közönséges-Társaságot fel-bosszantják, nem nézhetik úgy többé, a' Népnek-képét-viselők ellen való erőszakoskodásokat, hogy ők magokat igen gyalázatos gyengeséggel; vagy még vétkesebb rész-vétellel ne vádollyák. Meg-gondolván, hogy ugyan azon Összesküdttek, kik a' Köz. Társaság' ki-kiáltatásának idő-pontjától fogva, meg nem szüntek ostromlani a' Nép-képét-viselőket, azal fejezik bé végtére, eddig el-követett gonofságaikat, hogy a' Népnek felsőséget, megsértik ennek Képviselőibe, kik közül némellyeket, résszerént széllyel szórtak, résszerént tömlötzbe zárattak; a' többeket pedig, szörnyű vakmerőségű Tirannusságjoknak jármába fogtak. Meg-gondolván, hogy ezen Faktziónak (Pártos-felekezetnek) Fejei, minekutánna, hosszas ideig büntetlenül lett maradásokban el-bízták magokat, 's meg-erössödtenek, a' vakmerőség, és Tzimborássaiknak száma által: ezeknél fogva, sajátjaikká tették a' Végre-hajtó-hatalomnak minden ágait. A' Nemzet' kintseit; óltalom-eszközeit; és jövedelmeit, kénynek szerént bitollyák; 's maga a' Nemzet ellen fordítják. A' Fegyveres-nép' Fő-Tisztjeivel, és a' Párisi Magisztrátusokkal úgy parantsolnak, a' mint tettik. Ezen Város' lakosait nagyobb részént, olly féle-

lembe hozta egy illy Faktzió, mellynek vétkeivel nem bír a Törvény; úgy el-rémítette a tömlötözések által, mellyekkel szüntelenül fenyegetődzik; hogy nem csak sikeretlenekké nem tehetik azok, az Összeesküdtteknek fortélyjaikat; hanem meg-ésik gyakorta, hogy a Törvény eránt való tiszteletből, mellynek ereje szerént, engedelmessé kell a Magistrátusoknak; meg kénytelenek néminémű eszközök lenni, a Faktzió álnok szándékjainak végre-hajtódásában. — Meg-gondolván, hogy illy el-nyomattatás alatt nyög a Nemzeti-gyűlés; hogy egy is a Végzései közzül, végre nem hajtódhatik; hanem ha a Faktzió Fejei helybe hagyták, vagy diktálták azt; hogy az Össze-esküdttek, egyedül magokat tették a Köz-akarathoz Magyarázóivá; a N. Gy nek több részét pedig csak engedelmességgel való eszközöljévé a magok akaratjának. — Meg-gondolván, hogy kényeztetve vagyon a N. Gy-gyűlés, minden háttér nélkül való hatalommal ruházni fel azon Biztosokat, kiket a Departmánokba (Közönséges-Társaság'-osztályokba) és a Sereg-ekhez ő küld ugyan; de egyedül a Faktzió szokott ki-jelelni: és ez az oka, hogy se' meg nem gátolhatja osztán, a Kommisszáriusoknak szabad szájok szerént való tselekedéseiket; se' nem kárhoztathatja nyilván, az a háborúságot és rendeletlenséget szerző tudományt, mellyet terjesztett

a' Kommisszáriusoknak nagyobb része. — Meg-gondolván, hogy nem tsak meg nem büntethette a' N. Gy., se' a' Közönséges-Társaság' kintsének El-pazérlóit; se' azokat a' gonosztévöket, a' kiknek parantsolatjára lettek a' gyilkolások és rablások: hanem még az Össze esküdtek, midön láták volna, hogy nem sühetett el a' szándékjok, tizedik és tizenegyedik Mártzius között való éjzakan, a' múltt eszt. ben: újra elő-vették annak végre-hajtását nagyobb szereztsével; az említett esztendőnek, 20, 21, 27, 's 31-edik Májusán, és első 's második Júníussán; az utólyára nevezett napon különösen, dobot verettek mindenfelé; meg-vonatták a' lárma-barangot; 's ki-lövették a' lárma-ágyút; bé-zárárták a' Városnak külső kapuit; meg-gátoltak minden közösüléseket; fel-szaggatták a' leveleket; körül-vétették a' Gyűlés' palotáját többel, hatvan ezer Ember-nél; sok ágyúkat parantsoltak minden Bé-járásaihoz, a' Nemzeti-palotának, mellyeknél golyóbisok tüzesítésére szolgáló rostélyok is készíődtek fel, 's minden ostromi intézetek meg-tévődtek; azok a' Batalionok is közöttök voltak az ostromlóknak, a' mellyek, *Vándéba* rendeltettek vala, de (a' Faktzió által) szán-szándékkal villa-tartóztatódtak, *Páris'* környékein; az Össze-esküdtteknek meg-hitt, és vérengező szándékjoknak végre-hajtásához hozzá-készített

fegyveres-embereik, a' leg-szükségesebb helyeket és a' N. Gy. Ülö-szálájának Ki-já-rásait foglalták el, és annakutánna nyilvánvaló jutalmát is vették buzgóságjoknak, eleségből, és pénzből. Midőn a' Nemzeti-gyűlésnek egezz teste meg-jelent volna a' Palota' Bé-járásainál, hogy vissza-parantsollya onnan a' fegyveres Népet: a' Komendáns, kit az Össe-esküdttek, hallatlan Diktátorsággal ruháztak fel, mérészlette kívanni, hogy adja ki a' Gyűlés, maga kebeléből, a' proskribáltatott (az az: a' Nemzet-képének további viselésére, a' Fak-tzió által méltatlanoknak kiáltatott) Tagokat, hadd állja azokon bosszúját a' Nép; és midőn nem akarta volna ezt tselekedni a' Gyűlés: olly iszonyú szemtelenségre vete-medett a' Komendáns, hogy fegyvert rántatott, és veszedelemben forogtatta a' Frantzia Nép'-képét-viselőknék életüket. — Meg-gondolván végre, hogy illyetén természetű intézetek tsikartak ki a' Nemzet-gyűlésétől, vagy inkább az ezt formáló Tagoknak hatod részétől, eggy olly Végzést, mellyben, az Össe-esküdttek által ki-jellett, és proskribáltatott harminzkét Képviselei a' Nemzetnek, úgy íteltetnek árestomra, 's fosztatnak meg hivataljoktól, hogy semmi fundamentomos Vád elébb fel nem tevődött, semmi próba fel nem hozódott, 's leg-kissebb vizsgálás is ellenek nem tartatott, melly történetből látni való, hogy

minden törvény-széki rendtartásokat megvetett a Faktzió, 's megsértette a Nemzetek' jussát, és a Nemzeti-felsőséget.

„Jelentik (t. i. ezen Protestáziónak Készítői), a magok Kommittenseiknek (Küldőiknek) — minden Ofztályokbéli Polgároknak — a Fr. Népnak, mellynek jussai és felsősége, illy vakmerően megbántódtak; hogy azon idő-ponttól fogva, mellyben a' Nemzet' képét-viselő-gyűlésnek egész vólta meg-bontódott, eggy olyatén erőszakos tselekedet által, a' millyenre nem vala még példa a' Nemzetek' Históriájában: ők többé, nem vehettek, 's nem tartoztak részt venni, a' Gyűlés' tanátskozásában. Olly boldogtalan környül-állásokban vagynak ők, hogy magok erejek által, leg-kissebbnyire is nem gátolhatják az Öfze-esküdtteknek elő-meneteljeket. Nem tehetnek egyebet; hanem, hírül-adják az egész Köz. Társaságnak, azokat az utálatos sztzénákat, mellyeknek tanúi, és áldozatai vóltak mindnyájan. — *Párisban*, Jún. 6-dikán, a' Fr. Republikának 2-dik esztendejében.“

(Itt következtek a' magokat alól-írtt hetvenöt N. Gy. si Tagoknak neveik.)

A' *Párisi* Revoluzzió'nális Törvény-szék, félbe-szakasztotta 27-dik Octóberben, a' vóltt *Nántesi* Revoluzzió'nális Kommiszió' ügyének vizgálását. Ezen tárgyról így szóllott a' Nemzeti-gyűlésben *Raffron*: —

„Kéntenítetett a' Törvényszék félbe-szakasztani, egy nagy protzeszt, mivel úgy ítélte, hogy bé kell az ő tanátskozásaiba jöni *Carriernek*. A' meg-bántódott Nép, bosszúállást kíván. Eggy Embert látnak a' Polgárok mi közöttünk ülni, a' ki ellen szörnyü gyanúságok vagynak: a' kit olly vétkekről vádol a' köz-velekedés, mellyektől iszonyodik az emberi természet. Nem abban az időben élünk többé, mellyben úgy adódtak elő (*Lebon* által) az efféle kegyetlenségek, mint kemény eszközök: és ha annyi szemteleniségre vetemedett *Barrere*; hogy ezen iszonyúságoknak jelentését egybe kötötte, a' *Fleurusi* örök emlékezetü győzedelmekről való híradással: hinni kell, hogy nem fog találni *Carrier*, ha vétkes, olly szemtelen Prókátorra. Kívánom, hogy még ebbe az Ülésbe adják bé Tudósításokat a' Deputátziók, melly, ne álljon egyéb-ből, hanem a' Próba-írásoknak fel-olvasásából. — A' lassú Igazság vakmerővé teszi a' bünöst; és kétségbe ejti az ártatlant. — Ugyan ezt kívánom *Lebonra* nézve. — Harmintz ezer személyeket — Férjfiakat, Alizonyokat, és Gyermekeket — fosztott meg életjektől az erőszak: 's még se' végez a' Gyülés. — A' vén *Raffronnak* igen sokan örvendeztek: de még is semmi se' lett a' szavára.

Új- találmányok.

1.) Hogy lehessen a' Spanyol bodzából

igen is *Alkalit* (Só-neme) tsinálni? —
 2.) *Menniget*, úgy készíteni, hogy sem-
 mi ártalmára ne legyen az egészségnek?
 — Ezt valamelly *Olivier* nevezetű
 Polgár találta fel, a' ki, engedelmet nyert
 a' Nemzeti - Gyűléstől, hogy a' hol, és
 a' mennyi *Mennig*-fábrikákat akar fel-
 állítani, állíthasson. — 3.) Hogy kellyen
 hufzonöt lat vad-gefztenye' hamuból, ti-
 zennyóltz lát hamu-zsirt szerezni? — 4.)
 Hogy' lehessen a' víz alatt maradni a' med-
 dig tettzik? — *Boiffel* nevű Indzszenőr,
 nyóltz Hajós-legényekkel egygyütt, le-erész-
 kedett a' tenger-méijségébe, éppen ott,
 a' hol belé szakad ebbe a' *Rodanus*' (Rho-
 ne') víze; a' víz alatt maradt egygynehány
 órákig; meg-vísgálta a' kö-szálakat, 's is-
 mét fel-jött a' szárazra, egész épségben.
 Ennyi Hír-adást vett vala már Oct. 17-di-
 kén is a' Gyűlés: a' bővebb Tudósításnak
 készítését pedig, maga *Boiffel* vette ma-
 gára.

Élegyes Tudósítások.

A' *Török-Birodalomból* érkező leve-
 lek, mind bizonyítják a' nagy hadi-készü-
 leteket. — Írják azt is, hogy három he-
 lyeken vagynak most egyfizerre pártütések
 a' Birodalomban, úgymint *Morea* (hajdan
Peleponnésus) nevű Fél-szigetben; és *Thes-
 salia* 's *Albania* Tartományokban.

A Marokkói Birodalomnak mostani Feje, minekutánna, Rokonainn vett tellyes diadalmainál fogva, meg-erössítette volna a' maga trónusát: szokás szerént: egy *Marrokkói* módra stilizáltt Jelentést intézett, a' birtokaiba kereskedő Hatalmasságokhoz, melly Jelentésben, értékre adja kerekenn, hogy el ne múlassanak, az ő erfzényébe bizonyos summa pénzt juttatni esztendőnként: ha szép békességben akarnak élni vélle. “

Béts.

Péts Városában, Postamesterséget viseltt *Wangl* Gervásius János Urat, több rendbéli érdemes szolgálatjaira való tekintetből, a' rendes taksának meg-kívánása mellett, Magyar-Nemesi rangra emelte Ő Felsége.



Moguntziából Nov. 9-dikén: — „Tegnap, délelőtti tíz órakor meg-támadták a' Frantziák, 15 Bat. okkal, és 15 ágyúkkal *Zahlbachi* nagy Földvárunkat, mellyben, 16 hosszú; és négy kurta ágyúk vagynak. Szörnyű ágyúzások után, bé-rontottak Redutunkba a' Frantziák: de hogy *Mihálovits* Seregének egy osztályával szaporodott Népünk: olly tüzzele esett ismét az el-lenségnek; hogy ez, sem el nem vihette, se' be nem szegezhetette ágyúunkat. “